



趣味历史

各省份简称的来历



材料准备:食用色素,白砂糖,水,量勺,试管(可用细瓶代替),针筒(或滴管)

实验操作步骤:(以3种颜色为例)

1.准备三个试管(或杯子),第1个试管里加一大勺糖,第2个试管里放两大勺,第3个试管里放三大勺,注意保持杯子顺序。

2.给每个试管加3大勺水。

3.搅拌,并不是所有的糖都会溶解。

4.给每个试管中加入不同颜色的食用色素并搅拌均匀,试管始终要保持1-3的顺序。

5.从第3个试管开始用针筒抽取相同分量的溶液,沿试管壁缓缓注入到第4个试管里,按照3-2-1的顺序进行。

科学小知识:因为每种颜色的溶液密度不同,色彩在水中会像彩虹一样分层。可以做两层的、三层的,更多层难度更大。

没有试管的可以用普通杯子完成。方法同上。

最后一步使用的是相对细长的玻璃杯,效果不如试管鲜明,但也可以看出分层效果。



大到整个四川。

那重庆为什么没有被称为“巴”呢?主要是重庆是近些年才被分出去的。而且重庆境内有一条河叫嘉陵江,古时候又称渝水,而“渝”这个字大概他们觉得比“巴”好听一些吧,所以一直用的“渝”。待到直辖之后,也就顺理成章地简称“渝”了。

广东、广西:

广东简称粤,而“粤”在西周金文当中是由“雩”演化而来,雩字在金文中就类似下雨的样子,这倒是很符合那里的气候条件。

而在先秦时期,中原一般将长江以南统称为“越”,比如闽越、吴越、百越等等,广东一带那时候被称为百越。《诗经》当中,粤又通“越”。所以,广东简称“粤”也就不奇怪了。

而广西挨着广东,为什么简称“桂”呢?主要是秦始皇统一六国之后,在广西一带设立了桂林郡,所以“桂”这个称号就一直流传到今天了。不过“桂林”二字听起来还是非常好听的。

湖北、安徽:

湖北简称“鄂”,起源于商代的一个国家,

它的领导被称为“鄂侯”,地点在今天河南一带。在《战国策》中有记载:“昔者,鬼侯、鄂侯、文王,纣之三公也。”所以其实鄂侯的地位还是很高的,而且当时鄂侯和周文王关系也不错。只是后来西周夷王时期,周天子式微,鄂侯有些不服了,结果被周天子派人给灭了。鄂族也随之南迁至湖北一带定居下来,这么一来,湖北人同河南人似乎还有同祖的可能。

同样,安徽也是源于古代的一个国家名,名叫皖国,存在于周朝。当时皖国国君执政时政治清明、爱民如子,后人为了纪念他,便将周边称为皖,如皖公山、皖水、皖城。随着时间的推移,皖(安徽)的区域当然也是逐渐扩大。

实际上,以古地名为简称的省份还有很多,比如:云南,古时候滇国位于此地,故云南也简称滇;贵州在秦朝时属黔中郡,故也称黔;海南古称琼州,目前简称琼。还有山东简称鲁,山西简称晋,甘肃简称陇,陕西简称秦等等。

另外还有一些借当地山水为简称,比如湖南取湘江的湘,江西取赣江的赣。

不过有的省份也就很直接,直接取其中一个字,比如东三省的辽吉黑、江苏、浙江、青海等等。

据新华网



手工艺

趣味地理

五色海怎么形成

五色海由于会在光的折射下,产生五种不同颜色而得名。其藏名为“木底措”“单增措”。它位于仙乃日与央迈勇之间,海拔4600米,湖面呈圆形。面积0.7公顷,是藏区著名的圣湖(佛经中赞誉该湖与西藏羊巴雍措齐名),据传能“返演历史,预测未来”,有很多宗教上的传说。从洛绒牛场开始爬山,大约上升500米的高度,过了一丛经幡,翻上一个大草坪,你就能看到蔚蓝的牛奶海静静地躺在央迈勇雪峰的冰川之下,湖边是洁白的沙滩,景色是如此的迷幻,如此的醉人。五色海就在牛奶海的上方,翻上一片陡峭的山冈,约再上升100多米,在山脊上就能俯瞰五色海了,这里也是看仙乃日的绝好地点,水色变幻无穷。这里与牛奶海并称亚丁的最佳风景。

对于野外经验丰富、体力好的旅行者来说,你如果越过牛奶海继续攀登到达央迈勇雪山和仙乃日之间的垭口回望来路,你必将惊叹在你视野中展现的壮丽景观。站在那里回望三座神山,近在咫尺,寸草不生的碎石遍布,三座雪山云雾升腾,荒凉如另外的星球。

趣味数学

哪里?此题在新西兰面试的时候曾引起巨大反响。有谁知道答案呢?

【答案】

每人所花费的9元钱已经包括了服务生藏起来的2元(即优惠价25元+服务生私藏2元=27元=3×9元)因此,在计算这30元的组成时不能算上服务生私藏的那2元钱,而应该加上退还给每人的1元钱。即:3×9+3×1=30元正好!还可以换个角度想……那三

个人一共出了30元,花了25元,服务生藏起来了2元,所以每人花了9元,加上分得的1元,刚好是30元。因此这一元钱就找到了。小结:这道题迷惑人主要是它把那2元钱从27元钱当中分离了出来,原题的算法错误的认为服务员私自留下的2元不包含在27元当中,所以也就有了少1元钱的错误结果;而实际上私自留下的2元钱就包含在这27元当中,再加上退回的3元钱,结果正好是30元。

服务生偷藏钱